
ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКОНАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (ДИПЛОМНОЇ) 

РОБОТИ 

Робота має бути актуальною, спрямованою на новітні методи теоретичного й 

експериментального дослідження, створення нових технологій, розкривати 

самостійне дослідження, містити елементи наукової новизни та відображати 

практичне значення одержаних результатів та впровадження в сферу 

практичної діяльності. 

Студентам надається право запропонувати свою тему з обґрунтуванням 

доцільності її розробки. У таких випадках перевагу надають темам, які 

безпосередньо пов’язані з місцем майбутньої професійної діяльності 

випускника. 

Основними критеріями вибору теми кваліфікаційного дослідження є: 

− актуальність, елементи новизни і перспективність обраної теми; 

− ступінь вивчення теми; 

− наявність достатньої для розкриття теми джерельної бази; 

− можливість виконання теми на випусковій кафедрі; 

− зв’язок теми з конкретними науковими планами та програмами кафедри; 

− особисті наукові інтереси студента. 

Обсяги кваліфікаційної (дипломної) роботи (для бакалаврів) становить – 20 

- 25 сторінок. Список використаних джерел і додатки до обсягу роботи не 

зараховуються. 

Обов’язковими структурними елементами кваліфікаційної роботи є: 

Титульна сторінка роботи. Додаток 3 Положення  про кваліфікаційну роботу 

студента. 

Анотація кваліфікаційної роботи бакалаврського освітнього рівня. 

Зміст. Зміст подають на початку роботи. Він містить найменування та номери 

початкових сторінок вступу, усіх розділів, підрозділів та пунктів, висновків, 

списку використаних джерел, додатків. 



Перелік умовних позначень, символів, одиниць і термінів. Такий перелік 

вводиться, якщо в роботі вжита специфічна термінологія, маловідомі 

скорочення, нові символи тощо. Перелік друкується двома колонками, у яких 

ліворуч за абеткою наводять скорочення, праворуч – їх детальну розшифровку. 

Якщо спеціальні терміни, символи, позначення і таке інше повторюється 

менше трьох разів, перелік не складають, а їх розшифрування наводять у тексті 

при першому згадуванні. Вступ включає актуальність теми, мету і завдання 

дослідження, об’єкт і предмет дослідження, практичне значення отриманих 

результатів. Обсяг вступу не повинен перевищувати 2–4 сторінки. 

Актуальність теми. Шляхом критичного аналізу та порівняння з відомими 

вже підходами до розв’язання проблеми обґрунтовують актуальність та 

доцільність роботи для розвитку галузі. 

Мета і завдання дослідження. Автор повинен сформулювати мету роботи і 

завдання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої мети. 

Мета – це кінцевий науковий результат, якого прагне досягти автор роботи у 

процесі власного дослідження.  

Завдання – це конкретні шляхи, засоби досягнення поставленої мети. 

Об’єкт дослідження – це процес або явище, яке породжує проблемну 

ситуацію. 

Предмет дослідження міститься в межах об’єкта і становить його частину. 

Об’єкт і предмет співвідносяться як загальне і часткове. В об’єкті 

виокремлюється та його частина, яка й стане предметом дослідження. Саме на 

предмет спрямована увага автора, оскільки він має визначати назву роботи. 

Практичне значення одержаних результатів. Автор має подати відомості 

про використання результатів роботи або рекомендації щодо їх використання 

із зазначенням галузі, теоретичного або практичного навчального курсу; 

висвітлити практичне застосування отриманих результатів або рекомендації 

щодо їх використання. 



Апробація результатів та публікації. Якщо автор брав участь у наукових 

конференціях, семінарах із оголошенням результатів своєї роботи та має цьому 

підтвердження (опубліковані тези, статті або програму конференції за темою 

роботи), то слід зазначити їх назву, рік та місце проведення, а також вказати 

публікації із теми дослідження. 

Основна частина. Складається з розділів, підрозділів, пунктів та підпунктів. 

Структура основної частини роботи повинна розкривати реалізацію завдань 

кваліфікаційної (дипломної) роботи. У розділах основної частини подають 

огляд літератури за темою і вибір напрямків досліджень, виклад методики та 

основних напрямів досліджень, аналіз і узагальнення результатів досліджень. 

Зміст. У змісті першого розділу, як правило, подаються теоретичні питання з 

теми кваліфікаційної (дипломної) роботи, написані з використанням 

літературних першоджерел. Велике значення має правильне трактування 

понять теми, їх точність і науковість. Використані терміни мають бути 

загальновживаними або подаватися з посиланням на їх автора. 

Інші розділи готуються відповідно до теми роботи і вимог, розроблених 

випусковою кафедрою Академії.  

Практична частина. У практичній частині автор із вичерпною повнотою 

викладає методику проведення та результати власного дослідження. 

Головні вимоги до наукового викладу результатів – точність, чіткість, 

стислість. 

Кожний розділ починають з нової сторінки. У кінці кожного розділу 

формуються висновки із стислим викладенням наведених у розділі результатів. 

Висновки повинні містити чіткий виклад найбільш важливих результатів 

дослідження з пропозиціями та побажаннями щодо подальшого дослідження 

певної теми. Висновки подаються як окремі лаконічні положення чи методичні 

рекомендації. Їх головна мета – підсумки проведеної роботи. Важливо, щоб 

сформульовані висновки відповідали поставленим завданням. У висновках 



необхідно зазначити не тільки позитивне, що вдалося виявити в результаті 

вивчення теми, але й хиби та проблеми, а також конкретні рекомендації щодо 

їх усунення. 

Список використаних джерел. Упорядкування матеріалу у списку 

використаних джерел може відбуватись за алфавітом, за порядком згадування. 

Кількість використаних джерел, зазвичай, може бути не менше 25 у 

кваліфікаційній (дипломній) роботі. 

Додатки. За необхідності до додатків доцільно включити допоміжний 

матеріал, необхідний для повноти сприйняття роботи (інструкції, методики, 

опис алгоритмів дій, конспекти заходів тощо); ілюстрації допоміжного 

характеру (таблиці, діаграми, схеми, графіки, ілюстрації до творів тощо); 

формули і розрахунки, зразки анкет, тестів, опитувальних листів та ін. На 

кожний додаток повинно бути посилання в тексті. 

Вимоги до оформлення кваліфікаційних (дипломних) робіт. 

Кваліфікаційна робота друкується на аркушах білого паперу формату А4 

(210x297 мм). 

Основний текст роботи друкується з одного боку аркуша через 1,5 

комп’ютерних інтервали шрифтом Times New Roman, розмір шрифту – 14. 

Абзацний відступ – 1,25 мм. Текст необхідно друкувати, залишаючи поля 

таких розмірів: лівий – 25 мм, верхній, нижній – 20 мм, правий – 10 мм. У тексті 

документа необхідно дотримуватись рівномірної щільності, контрастності та 

чіткості зображення впродовж усього документа. Кваліфікаційна робота 

виконується українською мовою. Текст кваліфікаційної роботи повинен бути 

стислий, точний та логічно послідовний. Текст викладають, дотримуючись 

норм чинного українського правопису, використовуючи стиль ділового 

мовлення, необхідний для службових документів. Потрібно користуватися 

усталеною лексикою, наявною в академічних словниках, дотримуватися 

прийнятої наукової термінології, умовних символів та скорочень. 



Текст основної частини поділяють на розділи, підрозділи, пункти та 

підпункти. Заголовки структурних частин «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ 

СКОРОЧЕНЬ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК 

ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» друкують великими літерами 

симетрично до тексту. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами 

(крім першої великої) з абзацу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо 

заголовок складається з кількох речень, їх розділяють крапкою. Заголовки 

пунктів друкують маленькими літерами (крім першої великої) з абзацного 

відступу. Кожна структурна частина роботи починається з нової сторінки (крім 

назв підрозділів і пунктів у межах розділу). Не допускається розташування 

назв розділів, підрозділів, а також пунктів і підпунктів у нижній частині 

сторінки, якщо після неї міститься лише один рядок тексту. Відстань між 

заголовком (за винятком заголовка пункту) та текстом повинна дорівнювати  

2-м інтервалам. 

Загальні правила цитування та посилання на використані джерела. При 

написанні кваліфікаційної (дипломної) роботи студент повинен давати 

посилання на джерела, матеріали або окремі результати з яких наводяться в 

дослідженні, або на ідеях і висновках яких розроблюються проблеми, задачі, 

питання, вивченню яких присвячена робота. Посилання – фрагмент твору, який 

містить вказівку на джерело із зазначенням сторінки, з якої взята цитата. 

Наявність посилань свідчить про наукову обізнаність автора, обґрунтованість 

положень кваліфікаційної роботи. Посилання також дають змогу знайти 

документи для підтвердження достовірності цитованого тексту. 

Необхідно точно вказувати номери сторінок, ілюстрацій, таблиць із джерела, 

на яке є посилання в науковій роботі. 


